XXIII Всеукраїнська олімпіада з інформатики

Перший тур
Многочлен
Заданий многочлен вигляду: 
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Завдання Напишіть програму POLYNOM, яка за степенем многочлена N обчислить суму його коефіцієнтів за модулем 9973 після розкриття дужок та зведення подібних членів.
Вхідні дані Єдиний рядок вхідного файлу POLYNOM.DAT містить одне ціле число N (1≤N≤100) – степінь многочлена.
Вихідні дані Єдиний рядок вихідного файлу POLYNOM.SOL має містити єдине ціле число, що дорівнює сумі коефіцієнтів многочлена за модулем 9973 після розкриття дужок та зведення подібних (тобто остачу від ділення суми коефіцієнтів на 9973).
Оцінювання Не менш ніж у 15% тестів число N не буде перевищувати 4. Не менш ніж у 50% тестів число N не буде перевищувати 50. 
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Приклад вхідних та вихідних даних

	POLYNOM.DAT
	POLYNOM.SOL

	2
	100


Мутація
Вчені планети Олімпія проводять експеримент з генної мутації піддослідного примітивного організму в цільовий примітивний організм. Геноми організмів можуть бути представлені у вигляді послідовності генів, а кожен ген кодується цифрою 0 чи 1. Експеримент проводиться поетапно. На кожному етапі у геномі піддослідного організму деякі гени змінюються на протилежні (тобто, з 0 на 1 та навпаки). Вчені можуть обирати які саме гени змінювати, але їх кількість на кожному з етапів фіксована. Ця кількість обумовлена біологічно і задана для кожного етапу мутації окремо. Геноми піддослідного і цільового примітивних організмів складаються з однакової кількості генів. Відомо, що геноми складаються з певної кількості повторень однієї й тої самої послідовності генів, яка називається базовою.
Завдання Напишіть програму MUTATION, яка за заданими геномами піддослідного та цільового примітивних організмів, а також за кількостями генів, що змінюються на кожному з етапів експерименту знайде найменшу кількість етапів мутації генома піддослідного організму до геному цільового організму. 
Вхідні дані Перший рядок вхідного файлу MUTATION.DAT містить чотири цілих числа A, B, N та M (1≤A≤40 000, 1≤B≤40 000, 1≤N≤2(109, 1≤M≤100 000). A, B – довжини базових послідовностей генів відповідно піддослідного та цільового примітивних організмів. Число N – довжина геномів обох організмів; гарантується, що число N націло ділиться і на A, і на B. Число M – максимальна кількість етапів мутації, які вчені можуть провести. Другий і третій рядки містять базові послідовності для піддослідного та цільового примітивних організмів, складаються лише з 0 та 1 і мають довжини A та B відповідно. i-ий з наступних M рядків містить натуральне число, що не перевищує  N – кількість генів, що буде змінено на i-му етапі. Гарантовано, що мутацію можна завершити за M, або за меншу кількість етапів.

Вихідні дані Єдиний рядок вихідного файлу MUTATION.SOL має містити одне ціле число – шукану мінімальну кількість етапів мутації, за яку вченим вдасться отримати геном цільового організму з геному піддослідного. 
Оцінювання Не менш ніж у 20% тестів журі N не буде перевищувати 8 та M не буде перевищувати 100. Не менш ніж у 40% тестів журі N не буде перевищувати 100 000.
Приклад вхідних та вихідних даних

	MUTATION.DAT
	MUTATION.SOL

	2 3 6 4
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2
	3


У прикладі геном піддослідного примітивного організму матиме вигляд: 010101, а цільового – 110110. Зміни можна проводити таким чином: 010101(110101(111110(110110.
Музей
У столиці країни Олімпія збудований Музей Олімпійської Слави, де виставлено нагороди школярів країни з різних предметних олімпіад. Будівля музею складається з виставкових залів, з’єднаних коридорами. Коридор сполучає рівно два зали. Відомо, що кожного залу музею можна дістатися з будь-якого іншого залу, прямуючи коридорами. Також відомо, що кількість коридорів дорівнює кількості залів.
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Вночі музей патрулюється охоронцями. Кількість охоронців дорівнює кількості залів, та у кожен момент часу охоронець доглядає за своїм залом. Кожну годину згідно плану патрулювання деякі з охоронців переходять в іншу залу, а інші залишаються на місті. План патрулювання відповідає таким вимогам:

1. Для кожної зали план задає чи залишиться її охоронець на місці, чи перейде до певної зали, яка сполучена з поточною коридором.

2. Після переходів охоронців, у кожній залі повинен опинитися рівно один охоронець.

3. Кожну годину застосовується один і той самий план патрулювання.
Наприклад, на рисунку наведений один з можливих планів патрулювання. Згідно йому кожну годину охоронець, що знаходиться у залі 1, переходить до залу 2; охоронець з залу 2 – до залу 3; з залу 3 – до залу 1; охоронці з залів 4 та 5 міняються місцями, а охоронець з залу 6 всю ніч проводить у цьому залі.
Завдання Напишіть програму MUSEUM, яка за інформацією про кількість залів музею і їх сполучення коридорами знайде кількість різних планів патрулювання музею за модулем P.
Вхідні дані Перший рядок вхідного файлу MUSEUM.DAT містить пару цілих чисел N (3≤N≤50 000) – кількість залів у музеї, та P (2≤P≤10 000). Наступні N рядків містять пари цілих чисел від 1 до N – номери залів, що з’єднані коридором.
Вихідні дані Єдиний рядок вихідного файлу MUSEUM.SOL має містити ціле число – кількість планів патрулювання музею, за модулем P (остачу від ділення шуканої кількості на P). 

Оцінювання Щонайменше в 20% тестів буде виконуватись додаткове обмеження N≤20.
Щонайменше в 60% тестів буде виконуватись додаткове обмеження N≤1000.
Приклад вхідних та вихідних даних

	MUSEUM.DAT
	MUSEUM.SOL

	6 1000
1 2

2 3

3 1

3 4
4 5

4 6
	20


Існує 20 різних планів патрулювання: (1, 2, 3, 4, 5, 6), (1, 2, 3, 5, 4, 6), (1, 2, 3, 6, 5, 4), (1, 2, 4, 3, 5, 6), (1, 3, 2, 4, 5, 6), (1, 3, 2, 5, 4, 6), (1, 3, 2, 6, 5, 4), (2, 1, 3, 4, 5, 6), (2, 1, 3, 5, 4, 6), (2, 1, 3, 6, 5, 4), (2, 1, 4, 3, 5, 6), (2, 3, 1, 4, 5, 6), (2, 3, 1, 5, 4, 6), (2, 3, 1, 6, 5, 4), (3, 1, 2, 4, 5, 6), (3, 1, 2, 5, 4, 6), (3, 1, 2, 6, 5, 4), (3, 2, 1, 4, 5, 6), (3, 2, 1, 5, 4, 6), (3, 2, 1, 6, 5, 4). На рисунку з умови зображено план (2, 3, 1, 5, 4, 6).
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